



易家桥社区网格将党史学习教育和为民办实事相结合

微治理“走深走细” 微循环“走户走心”



“真没想到，老小区改造建筑垃圾这么快就运走了。”16日，看到又一堆建筑垃圾被清理，崇川区新城桥街道易家桥社区易心网格居民们很高兴，“速度和办事效率真的很高。”

在推进党史学习教育走深走实中，易家桥社区网格将党史学习教育和为民办实事相结合，以新时代文明实践站为平台，将党的光荣传统和优良作风融入到为网格居民服务中，实现为民服务“不打烊、无空档”。

理论学习“飞入网格百姓家”

“感谢组织这么惦记着我们，专门把党史学习资料送上门。”近日，中风多年的易家桥社区易民网格党员孙中岳，再次迎来“送学上门”的乐剪报行动党小组的党员志愿者张承祖。

自党史学习教育开展以来，易家桥社区党委积极探索新形势下加强和改进党史学习教育的新方法、新途径，除依托网格乐剪报行动党小组开展送学上门的党史学习教育行动课堂外，还在网格内陆续推出党史学习教育有声课堂、点播课堂、远教课堂、图文课堂，确保网格内党史宣传教育工作全覆盖、受欢迎、见实效。

文明实践指引网格学子“航标灯”

“诞生于南湖游船，犹如天际升起的朝阳……”5月1日，易家桥社区新时代文明实践站和网格办共同开展“诗词中学党史，共诵祖国赞歌”活动。

除在诗词中学党史，网格还开展“学忆红色历史 践行少年担当”学党史、践行动活动。来自网格的青少年们通过重温“党在延安如何抓学习”等历史故事，把党史学习教育内化于心的同时外化于行：拿着扫帚、抹布等工具，仔细打扫网格周边的环境。

学史力行架起网格服务“连心桥”

“如果不是老洪紧急联系我，都不知道家里水管在渗水。”近日，易家桥新村2幢一户居民家中漏水，幸亏加入老小区改造网格监督管理的老党员洪启贤及时发现并提醒。

自易家桥社区老小区改造以来，“学史力行·我为群众办实事”网格项目如火如荼地展开。社区成立老小区改造网格监督管理员队伍，全程监督网格内老小区改造进程，为网格居民解难题。紧紧围绕“服务居民零距离”服务理念，激活“红色细胞”，梳理“贯彻新发展理念办实事”“保障和改善民生办实事”等五类项目、“易家桥东北片区网格综合改造”等五项内容的“我为群众办实事”清单。

同时，居民列出服务“清单”，网格员接收服务“菜单”，推动志愿服务常态化，把党史学习教育成效转化为工作动力。高龄老人行动不便，网格员上门为老人进行退休认证；居民家中下水道堵塞，网格员迅速联系专业人员进行清理疏通…… 本报通讯员余姣姣

老兵党课进校园 红色传承迎百年

晚报讯 16日，南通科技职业学院环境与生物工程学院党总支、关工委邀请来自崇川区虹桥街道新东社区的抗美援朝退伍老兵沈学祥走进学校，为学校师生带来“追忆烽火岁月，传承革命精神”主题党课。

沈老今年虽然已经91岁高龄，但行动自如。他向在场党员、入党积极分子代表讲述了当年参与淮海战役、抗美援朝战争时，自己如何坚定理想信念、坚守党的政治

规矩、甘于奉献勇于牺牲的故事。

南通科技职业学院环境与生物工程学院自2019年开始，每年都会有青年学子来到新东社区拜访沈老，沈老的传奇故事让一届届的学生惊叹不已。在今年5月，学院学生干部就曾代表二级学院向沈学祥送上感谢信，感谢他不厌其烦地对青年学子讲述自己的传奇故事，让大家感受到今天幸福生活的来之不易。 通讯员贾冯翔

尖沟头社区大抓“两新”组织党建工作 资源共享，提升基层管理水平

晚报讯 16日，崇川区唐闸镇街道尖沟头社区融合党建带“两新”党组织——中铁十四局党支部委员高同矿和唐闸镇街道机关第四党支部书记曹琦走进FM97.0南通新闻广播直播间，通过红色电波，向广大听众传递各自自学党史、办实事以及身边先进党员的感人故事。这是尖沟头社区党委强化融合党建工作的一个缩影。

今年以来，尖沟头社区以建党100周年为契机，大抓辖区“两新”组织党建工作，引领“两新”组织健康发展，广泛开展各类融合党建主题活动，引导党员职工发挥先锋模范作用，夯实“两新”组织党建根基。

社区在同“两新”组织互动的过程中，将辖区中铁十四局南通地铁二号线03标项目党支部、中润(南通)家用纺织品有限公司党支部、南通东方塑胶有限公司党支部拉入以尖沟头社区党委为主导的融合党建带，整合多方资源，提升社区及“两新”组织管理水平。

尖沟头社区党委书记吴云飞表示，社区党委将遵循“两新”组织规律特点，坚持政治引领，推动社区党建工作与“两新”组织深度融合，实现资源共享、活动共办、共同提升，为社区以及“两新”组织的和谐发展作出新贡献。 通讯员单俊



近日，崇川区陈桥街道丽康社区河口社区组织陈桥五里树幼儿园的孩子们来到“十八里河口”艾蓝基地，亲身感受“中华蓝染”的神奇文化。
袁源 孙立

城东街道北郭社区 护一方碧水有实招

晚报讯 “政府部门美丽河道的建设，换来小区河道碧水荡漾两岸美，惠及百姓。”16日，崇川区城东街道北郭社区河长沈悦正常开展河道巡查，在河边散步的居民韩华看到沈悦，高兴地向她说起北郭连河治理成效显著。

今年1月以来，北郭连河通过生态修复、清淤疏浚、岸坡整治、水系连通、亲水便民的一河一策治理，实现改造提升。然而河道治理三分靠建设、七分靠管理，北郭社区党委以“党建+河长制”的模式助推河长制工作持续完善，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员示范引领作用，巡河志愿者队伍应运而生，10名志愿者和社区河长一起每天轮流巡河。同时，社区健全北郭“类物业管理”工作体系，推动河长制从有名走向有实，河长制到河长治的转变。 通讯员单冯佳

新城桥街道启秀社区 开展犬类集中整治

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道启秀社区在启秀南苑开展为期一周的犬类集中整治行动，切实解决居民反映强烈的宠物“不文明”现象，用实际行动为民办实事。

为营造人人参与、齐抓共管的良好氛围，社区网格员通过“点面结合”的方式广而告之，以家庭为单位进行入户宣传，设置集中宣传点，强化阵地宣传作用，呼吁文明养犬、依法养犬，让大家充分认识到犬类管理的重要性和必要性。此外，网格员还告知宠物犬主人辖区范围内犬只免疫上牌点位，劝导居民对爱犬一律进行圈养，更要妥善处理粪便、维护小区环境卫生，做到文明养犬从我做起，共建文明健康新环境。

通讯员徐蕾



深入企业一线 开展安全宣讲

晚报讯 近日，崇川区城东街道濠东社区开展“百团进百万企业”安全生产学习宣传活动。

活动中，社区党委书记钱玲深入企业一线，在辖区企业车间班组宣讲企业落实安全生产主体责任知识，进一步增强安全应急意识和自救互救能力。

通讯员封建萍

公益培训老人 玩转智能手机

晚报讯 近日，秦灶社区邀请大学生志愿者组织开展智能手机公益培训活动，解决老人“用机难”。

课上，志愿者通过通俗易懂的PPT课件，为老年人详细讲解包括微信使用、支付宝运用等在内的智能手机各项功能和相关操作。其间，社区民警还来到教室宣传“防诈骗、反诈骗”相关知识，结合智能手机培训内容和志愿者一同对老年人进行讲解。课后，工作人员手把手教导老人实践操作，让老年人也能玩转智能手机。

通讯员朱栋梁

宣讲燃气安全 提醒消除隐患

晚报讯 15日，崇川区新城桥街道联合大众燃气公司为城南新村社区、朝晖社区居民开展燃气安全宣讲。

活动通过安全专员引用真实事例进行介

绍宣讲等方式，普及安全用气意识，提醒居民和商户积极排查、消除安全隐患，防患于未然。 通讯员袁媛

联合开展义诊 温暖社区居民

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道濠景园社区计生协、监委、工会开展健康义诊活动。

据悉，濠景园社区下一步还将不定期开展义诊活动，满足居民的就医保健需求，提高居民群众自我保健意识和健康水平。

通讯员张璐

宣传安全知识 营造良好氛围

晚报讯 16日，崇川区和平桥街道濠北社区党委联合南通市实验幼儿园开展“6·16”安全生产宣传咨询日活动。

活动通过现场解答、发放安全宣传材料等，向群众、学生家长广泛宣传安全生产法律法规等安全知识，营造全社会关注安全的良好社会氛围。

通讯员殷鸣

上好廉政党课 建设廉洁社区

晚报讯 17日，崇川区唐闸镇街道党工委委员、人武部部长陈幼平为横河社区党员们上“学党章、守纪律、转作风”廉政党课。

此次廉政党课，进一步增强了党员法纪观念和廉洁自律能力。大家表示，要立足本职为建设廉洁社区贡献力量。

通讯员邵佳洋